
Baterijetreba
vratiti

Dodatne informacije o reciklaži baterija u Švajcarskoj

možete dobiti na www.inobat.ch ili direktno kod nas:

INOBAT

Batterierecycling Schweiz

Postfach 1023

3000 Bern 14

Ko organizuje odlaganje na otpad  
i reciklažu baterija?

Interesna grupa za odlaganje baterija na otpad INOBAT 
INOBAT po nalogu Savezne agencije za životnu sredinu (BAFU) dobija  
unapred uključenu naknadu za odlaganje na otpad. Tako se finansira i  
organizuje sakupljanje, transport i reciklaža korišćenih baterija, kao i komu-
nikacione mere za trgovine i stanovništvo.

Reciklaža baterija u Berner Oberlandu
Sve korišćene baterije iz uređaja i akumulatori u Švajcarskoj se sakupljaju  
u kompaniji Batrec u Vimisu. Reciklaža baterija se vrši u jednom od naj-
modernijih postrojenja na svetu. Reciklirani metali se uglavnom koriste u 
građevinarstvu. Na primer, od manganskog gvožđa se prave liveni delovi  
ili poklopci za slivnike. Cink se koristi da se gvozdeni delovi, kao što su 
ograde ili čelični nosači, učine nerđajućim.

Važne informacije
o reciklaži baterija

Svake godine 30 miliona baterija završi na otpadu.

Vratite svoje nazad.



Zašto treba da recikliram baterije?

Baterije i akumulatori su u trendu Kako i gde mogu da odložim baterije na otpad?

Zato što se time čuvaju životna sredina i resursi
Korišćene baterije i akumulatori se većim delom sastoje od materijala koji se reci-
kliraju. Reciklažom se ove dragocene sirovine ponovo mogu koristiti, tako da  
ne moraju da se razgrađuju u prirodi. Istovremeno se okolina štiti od teških metala.

Zato što baterije spadaju u opasan otpad
Korišćene baterije se u Švajcarskoj smatraju opasnim otpadom. Kao potrošač ste 
u zakonskoj obavezi da baterije vratite na prodajno mesto ili na drugu lokaciju za 
prikupljanje. 

Nikada nije bilo toliko baterija i akumu- 
latora u upotrebi kao danas. Nalazimo ih 
u električnim biciklima, mobilnim telefoni-
ma, tabletima ili prenosivim računarima. 
Ali i u alatima, satovima i daljinskim 
upravljačima. Baterije i akumulatori imaju 
dve zajedničke stvari: oni ne traju večno 
i na kraju svog veka trajanja trebalo bi 
da se vrate i recikliraju.

Prodajna mesta primaju korišćene baterije i akumulatore
U Švajcarskoj postoji zakonska obaveza prihvatanja za sva prodajna mesta i trgovi- 
ne. Baterije i akumulatori se mogu besplatno vratiti svuda gde se mogu i kupiti – 
nezavisno od samog mesta kupovine. To je razlog što u Švajcarskoj postoji više  
od 11.000 lokacija za sakupljanje, od maloprodajnih objekata, preko specijalizo-
vanih prodavnica i robnih kuća, pa do pošte, kioska i prodavnica na benzinskim 
pumpama. Obratite pažnju na odgovarajuću opremu ili na INOBAT kutiju za saku-
pljanje, ili se obratite prodajnom osoblju.

Opštine vrše centralizovano sakupljanje
U mnogim opštinama korišćene baterije i akumulatori se mogu predati na javnim  
ili privatnim lokacijama za sakupljanje. 

Mnoga preduzeća dobrovoljno učestvuju
Takođe i firme pružaju dobar primer i svojim zaposlenima obezbeđuju mesta za 
sakupljanje.

Koliko košta odlaganje baterija na otpad?

Vi ste za to već platili
U prodajnoj ceni baterija i akumulatora je unapred uključena naknada za odlaganje 
na otpad (VEG). Stoga je odlaganje baterija i akumulatora na otpad besplatno.

Praktične posude za sakupljanje se mogu naručiti na www.inobat.ch.


